

丁同民调研村(社区)“两委”换届和抓党建促脱贫攻坚工作时强调 选优配强“两委”班子 带领群众走正路走富路

本报讯(记者 胡晨)11月19日、20日,市委常委、组织部部长丁同民前往禹州市、建安区、襄城县,调研村(社区)“两委”换届、抓党建促脱贫攻坚工作。

作为全省村(社区)“两委”换届试点单位,禹州市678个村(社区)已全部完成党组织换届,村(居)民委员会换届正在有序推进。在该市磨街乡黄沟村,丁同民与乡、村干部亲切交谈,详细了解村“两委”换届工作情况。丁同民还前往建安区蒋李集镇、襄城县范湖乡,对高质量推进换届工作提出要求。

禹州市磨街乡、鸠山镇,长葛市佛耳湖镇,建安区蒋李集镇,鄢陵县马坊镇,襄城县范湖乡,是全市6个脱贫攻坚任务较重的乡镇。

在随后召开的座谈会上,丁同民听取6个乡镇村(社区)“两委”换届及抓党建促脱贫攻坚工作情况汇报,并就做好下一步工作提出明确要求。一要利用换届机遇,选优配强村(社区)“两委”班子,进一步提升村党组织的组织力,真正把群众领到“正路”上。二要抓好村集体经济,结合实际制定规划,积极探索发展路径,真正把群众领到“富路”上。三要切实做好“十四五”谋划,明确乡镇主导产业和经济特色,逐年制定工作目标,逐项细化推进措施,凝聚发展合力。四要盯紧贫困户收入,“两不愁三保障”政策落实,村容村貌、户容户貌等重点,进一步查漏补缺,补齐脱贫攻坚工作短板。

全市统战工作座谈会召开 楚雷出席

本报讯(记者 王金伟)11月20日,全市统战工作座谈会召开,回顾今年以来的统战工作,部署下一步重点任务。市委常委、统战部部长楚雷出席会议。

听取各县(市、区)统战工作汇报后,楚雷提出三点要求:一要提高认识,切实增强做好新时代统战工作的责任感和紧迫感。各级各部门要认清形势,自我加压,充分发挥统一战线特别是民营经济统战工作的重要作用,掀起新一轮大抓统战、抓大统战的高潮。二要内强素质,全力营造浓厚的学习机制和氛围。要突出“精”字,解决好“学什么”,做政治上的明白人。要突出“严”字,解决好“怎么学”,实施

“十百千”学习计划,使理论学习入脑入心,提升全员学习效果。要突出“实”字,解决好“学用结合”,建立健全学习成果转化制度,构建起保障持续学习的机制。三要加压奋进,全面做好各项重点工作和任务。要对照全年目标,抓住薄弱环节,突出重点任务,全力以赴打好今年工作收官战、谋划好明年工作,持续抓好民营经济“两个行动”和民族宗教重点工作,为建设“智造之都、宜居之城”贡献力量。

楚雷还就做好民主党派、党外代表人士队伍建设,无党派和党外知识分子、新的社会阶层人士、港澳侨、对台等工作提出具体要求。

市人大常委会调研组 调研代表建议办理情况

本报讯(记者 李新)11月20日,市人大常委会副主任张书杰带领调研组,就市七届人大六次会议以来市人大代表提出的建议办理情况进行调研。

调研组一行先后前往我市部分住宅小区、养老机构,实地察看了小区物业管理、安全度提升、垃圾分类、养老事业发展等工作,了解代表所提建议办理情况。座谈会上,代表们听取了市住建局、市城管局、市民政局等相关单位的情况汇报,并对承办单位建议办理情况进行了评议。

就做好代表建议办理工作,张书杰强调:一是思想认识要到位。要充

分认识做好建议办理工作,是坚持和完善人民代表大会制度的客观要求,是维护群众利益、增进民生福祉的具体体现。二是工作举措要到位。各承办单位要进一步明确责任,紧扣时间节点,在提高办理工作落实率上狠下功夫,真正把实事办实、好事办好。三是沟通交流要到位。各承办单位要加强与人大代表的联系,及时沟通建议办理信息,了解代表的反馈意见,不断改进工作,促进建议办理准确、及时、到位。四是督查督办要到位。要跟踪办理情况,把办理工作与政务督查相结合,有序推进各项办理工作,不断提升人民群众对建议办理的满意度。

禹州市高质量完成 村(社区)党组织换届工作

本报讯(王松帅 刘帅良)禹州市在村(社区)党组织换届工作中,坚持严明人选标准、严肃换届纪律、严格规范操作,着力选优配强村(社区)党组织班子,高质量完成换届工作。

严明人选标准。该市结合省委提出的“四有四带”“四好四强”“六不能”“六不宜”等要求,对新一届村党组织成员的年龄、学历、性别比例、交叉任职比例等予以明确,并严格执行建立候选人县级联审机制,严把人选入口关,由纪委监委、公安局、检察院、法院等10个部门对2930名村(社区)党组织成员预备人选进行筛查,确保班子队伍的纯洁性。

严肃换届纪律。该市下发《关于在禹州市村(社区)“两委”换届工作中开展保障党员群众民主权利、严厉打击涉黑涉恶等违法犯罪行为专项工作的通告》,并在各村(社区)喇叭循环播放;选取村“两委”换届中出现的违

纪违法典型案例,利用10月和11月主题党日开展集中学习,观看警示教育片,进一步强化红线意识;建立换届信访专查专办机制,成立工作专班,快速响应、快速查处。

严格规范操作。该市编印《村(社区)党组织换届培训手册》《党组织换届流程图》等资料,下发各类规范性文件参考资料参考样例35项,做到统一选票印制、统一票箱制作、统一会场布置、统一选举办法、统一会议主持词“五统一”,确保换届选举更加规范。

截至11月11日,禹州市678个村(社区)党组织换届工作全部完成,村级党组织班子结构不断优化,顺利实现了“一降两升”。“一降”即60岁以上的村(社区)党组织委员,从418名大幅减少到22名。“两升”即35岁以下成员352名,较换届前增加273名;大专以上学历的618名,较换届前增加106名。

抓住有利墒情 加强麦田管理

本报讯(记者 武芳)日前,植保专家建议农民朋友选择晴好天气,针对不同地块、不同杂草优势种群,加强麦田管理,及时开展化学除草工作。

据了解,由于麦播墒情好,播后气温适宜,部分早播或水浇条件好的麦田杂草已基本出齐。据植保部门近期调查,全市麦田杂草密度在30株/平方米至50株/平方米之间,个别地块每平方米在200株以上。由于当前杂草正处于幼蕾期,个体较小,组织幼嫩,抗药性差,易于喷药防治。

具体防治方法为:一是以播娘蒿、荠菜、婆婆纳、猪殃殃等阔叶杂草为主

的田块,可选用双氟磺草胺、氟氯吡啶乙酸异辛酯、唑草酮、吡氟磺草胺、苯磺隆和二甲四氯异辛酯等成分的除草剂进行防除。二是以野燕麦等禾本科杂草为主的田块,可选用炔草酯、精恶唑禾草灵、唑啶·炔草酯等除草剂防除。

植保专家特别提醒农民朋友,冬前除草最佳时期是小麦4叶后至浇冬水之前。为确保防治效果,应选择气温10℃以上晴好无风的中午时段用药,用药后5至7天天气晴朗,无明显降温天气。要采用二次稀释法配药,适当加大喷水量。



这份荣耀,来自我们不懈的坚守

11月20日,全国精神文明建设表彰大会在北京隆重举行。许昌在接受复核测评的前五届地级全国文明城市中,以全国第七名、河南第一名的优异成绩,高分蝉联全国文明城市称号,成功实现全国文明城市创建“三

连冠”。这份沉甸甸的荣誉,既是对城市的褒奖,也是对每一个为之付出努力的市民的礼赞。

在这场文明城市的“大考”中,全市上下同心同向,没有旁观者,也没有局外人。城市的每个变化每一

进步,都离不开全体许昌人的共同努力。今天我们特推出《创建者说——我参与 我自豪》栏目,通过对人民群众投身创文行动的回望,进一步凝聚众志成城磅礴伟力,让文明之花在许昌常开常盛!



马静在安排创文工作

马静: “虽然很累,但是值得”

本报记者 付家宝/文/图

11月22日,魏都区文峰街道办事处河西社区青年志愿者在擦拭小区宣传展板。 本报记者 乔利峰 摄

“当听到许昌成功实现全国文明城市创建‘三连冠’的消息后,我心情十分激动。作为一名社区工作者,我有数不清的日日夜夜忙碌在创文一线。回头看看我们做过的一切,虽然很累,但是值得。”11月22日,魏都区南关街道办事处七一社区党委书记马静告诉记者,作为许昌的一分子以及一名有着几十年工作经历的社区工作人员,在创文的过程中,她和社区的工作人员一直奋战在一线,放弃休息时间,穿梭在各个街巷和小区,打扫卫生、清理垃圾、帮助困难群众……在各自的阵地上切实为创文拼搏着。

“这份荣誉激励我们不断前行,我们社区的干部也会持续做好宣传员,自觉抵制不文明行为,让创文成果巩固下来,让文明成为生活的新常态,让我们的许昌更加亮丽、美好。”马静说。



张道远在小区巡查

张道远: 真心服务 邻里和谐

本报记者 付家宝/文/图

对于一座城市而言,分布其中的每个小区都是不可或缺的单元,小区邻里关系和谐了、物业人员与业主之间的矛盾消除了,这个城市居住的文明程度自然会提高。作为景鸿·东湖翡翠小区的一名保安,张道远表示,他和他的队友们通过自己的一言一行为许昌创文贡献出自己最大的力量。

“小区有人乱停电瓶车,我巡逻发现后,会主动推到车棚里;看到年纪大的业主提着菜回来,我会主动帮忙提一下;小区车库里捡到了车钥匙,我会在原地等一等……恪尽职守,才能赢得居民的信任,而文明沟通更能拉近人与人之间的距离。我希望通过自己的真心付出,让物业人员和业主之间的关系更密切,让小区邻里之间的氛围更和谐。”张道远说。

赵会芹: “我见证,我自豪”

本报记者 孔刚领/文/图



赵会芹在擦拭窗户

“这个荣誉的获得,大大提升了许昌的知名度与美誉度。作为见证者和参与者,我心中非常自豪,心里的激动与振奋无以言表。”11月21日,许昌市十六中校长赵会芹对记者说。

赵会芹说,学校的文明程度在某种意义上说直接代表着一座城市的文明程度。因此,教师要时时处处为人师表,自觉树立文明形象,不仅要做到说文明话、办文明事、做文明人,更应做一名“文明”

的传播者,时时刻刻将文明创建装在心中,时时刻刻将文明传播付诸实践。赵会芹表示,创文永远在路上。作为教育工作者应该从我做起,从小事做起,从点点滴滴做起,努力弘扬社会主义核心价值观,用严谨的态度和作风来约束自己、提高自己,在以后的工作中争当先锋,做出成绩。

杨光: 为文明增色 为城市添彩

本报记者 孔刚领/文/图



杨光在宣传垃圾分类

“从媒体上看到了我市创文‘三连冠’的消息,大家都特别开心,也很振奋。”11月21日,许昌学院体育学院青年教师杨光激动地说。

杨光说,许昌学院按照市文明委的要求,非常重视创文工作,调动全院师生力量,抽调教师志愿者、学生志愿者认真完成各项创文任务。作为一名青年教师,作为城市形象的代言人、文明创建的先行者,助力许昌创文工作,感到非常

有意义。“这个荣誉并不仅仅是一个简单的称号,更是一个新的起点。”杨光认为,文明行为不是为了创建文明城市而存在,但是文明城市必是因为文明行为的存在而诞生。让大家携起手来,从我做起,从身边做起,积极做文明行为的践行者和传播者,为文明创建增色添彩,让城市满溢文明之花!

宋芳芳: “从我做起,从小事做起”

本报记者 孔刚领/文/图



宋芳芳下班后打扫卫生

“许昌蝉联全国文明城市称号,身为许昌人,我感到非常自豪!”昨日,市中心医院呼吸内科二病区主管护士宋芳芳高兴地说。

宋芳芳说,一直以来,我市创文工作如火如荼地进行,全市上下人人参与。这股创文热风,也吹到了市中心医院。在医院,文明是医护人员给患者及家属的一次微笑,是全体医护人员耐心细致的工作,是医院一尘

不染的环境……在这里,医护人员与患者和谐共处,共同抵御病魔,这里处处洋溢着文明之风。

“我的本职工作就是护理。做好本职工作,从小事做起,从一点一滴的小事做起,树立良好的医务工作者形象,想病人之所想,急病人之所急,千方百计为病人解除疾苦,我心甘情愿为文明城市添光彩!”宋芳芳表示。



11月22日,市区街头,市环卫处清洁工正在巡视路面。 本报记者 乔利峰 摄



11月22日,市公安局交警一大队民警在街头执勤。 本报记者 乔利峰 摄